

仙降全力打好“拆违剿劣”组合战

铁拳拆违不含糊，铁军剿劣护清流

记者 项颖 通讯员 杨小梦

白天,在仙降街道各个村,一台台挖掘机、塔吊机挥舞着长臂,一排排违章建筑轰然倒地;夜晚,仙降街道的驻村干部们挨家挨户到企业、住户家里做拆违思想工作,鼓励当事人自拆。

自我市大拆大整、剿灭劣V类水等重点工作开展以来,仙降街道以重整河山换新颜的雄心壮志,重拳出击,集中力量对辖区内的各类违章建筑进行拆除,尤其是对沿河违章建筑采取零容忍的态度,坚决实现涉水零违建的目标,全力打好这场拆违剿劣组合战。

拆违行动风雨无阻

4月21日上午,浙浙沥沥的雨水下个不停,在仙降金山村的一农田附近,伴随着轰隆隆的一声声巨响,违章建筑在挖掘机的强势攻击下应声倒下;周边还有一群冒雨指挥施工的人们,全身湿透了还在坚持忙碌着,他们是谁?他们是仙降街道的工作人员。

据了解,该处违建面积达5000平方米,集中在农田区域,靠近周边民房,且距离金山河仅四至五米距离,平时生活垃圾和污水较多,存在安全隐患、污染周边环境、破坏原有土壤结构等问题。

为确保拆违工作顺利推进,在此之前,仙降街道联合街道城建办、执法中队、电力、土地等相关部门科学制定拆违计划,并组织工作人员入户宣传动员,发放限拆通知书,鼓励当事人自拆。行动前,在工作人员的反复沟通和耐心细致宣传教育后,各违章建筑全部腾空。通过连续两日的攻克,冒雨作业,5000平方米的违章建筑化为一片废墟。

今年以来,仙降街道严格整治各类违法建筑,进一步加大拆违力度,截止4月底,已拆除违章建筑70130平方米。

涉水违建 连根拔起

4月11日,仙降街道牵头行政执法中队、住建仙降所、国土仙降所、电力所等相关部门对翁垟村沿河违建进行拆除。据悉,此处违章建筑属于典型的涉水违建,依河而建,用彩钢棚搭建而成,平日里生活污水直排,垃圾随意堆放,对周边环境造成严重污染,周边住户对此是颇为不满。

经过了一天的拆违奋战,此处面貌焕然一新,沿河的违建被清理一空,连入水的木桩也被一一拔除。

拆除涉水违建,仙降街道毫不含糊。长期以来,仙降四甲村沿河乱搭乱建现象严重,整片的违建由竹棚、彩钢棚交错而成,而且违章建筑占用农田,甚至有圈养鸡鸭的现象,夏日里,空气里总是

散发出阵阵恶臭,对周边住户生活造成极大影响。针对这种情况,4月18日,仙降街道组织相关部门对其进行强制拆除。

自剿灭劣V类水工作开展以来,仙降街道对此类涉水违建绝不手软,发现一处拆除一处,强势推进拆违剿劣攻坚战。通过前期排摸、动员宣传,在确保拆违范围内人员安全的情况下,组织专业人员,按时按质完成拆违任务,坚决消灭沿河污染源,助力剿灭劣V类水工作,致力打造至美仙降,还仙降人民一汪清水,一片绿意。

截止目前,仙降街道已拆除辖区内翁垟村、四甲村、下社村等沿河违建90处,共计拆除涉水违章建筑12500平方米。



金山村拆前



金山村拆后



翁垟村拆前



翁垟村拆后



四甲村拆前



四甲村拆后

生态治水,水岸同治

仙降街道工业经济发达,人口众多,河道支流多,排污口数量多,环境承载压力大,治水任务显得尤为艰巨,在剿灭劣V类水工作中也是全市的重点难点战场。经过前期水质监测,全街道共有50条劣V类小微水体。

在全省、温州市召开剿灭劣V类水工作部署会后,仙降街道迅速行动,实施一河一册、挂图作战,制定项目表、时间表和责任制,保持每周周一研究、一督查、一部署的工作态势,确保工作有序推进,并将其中11条劣V类小微水体作为今年的整治重

点,由11名街道班子成员牵头负责整治。

近日,记者跟随仙降街道农办主任王华星来到塘河主干仙降段,多台挖掘机隆隆作响,正挥舞着长臂在河道里作业。不远处,工人拿着水枪冲洗河床。这里正在实施生态护岸工程。之前,塘河主干仙降段淤泥沉积严重,现清淤已基本完成,通过生态护岸工程为河流穿上美衣。王华星说。

问题在水中,根子在岸上,要彻底根治必须水岸同治。仙降街道对沿河排污口实施整治,已整治777个排污口,并成立由

街道治水办、保洁人员组成的专业巡查队伍,对漏掉的排污口实施封堵,计划5月底前完成沿河排污口整治工作;开展沿河拆违工作,对沿河各类污水直排、存在较大安全隐患的涉水违建和沿河企业非法取水点,一律即查即拆。

仙降街道党工委书记金华明表示,全街道上下必须要铁腕拆违,铁腕治水,通过大拆大整专项行动、小城镇综合整治、四边三化等工作,斩除劣V类水的污染源,把治水作为产业升级的突破口,倒逼仙降产业腾笼换鸟、凤凰涅槃。

【记者手记】

当我们一眼望去看到的不再是一排排违章搭建的彩钢棚,而是一片绿油油的农田;当我们走在河边,映入眼帘的不再是垃圾和污水,而是水清岸绿的美

景,那么我们离剿灭劣V类水,提升整体水质,以及小城镇环境整治的目标又进了一步,离人民群众对美丽仙降的愿景也更进一步。

仙降街道打出了大拆大整和剿灭劣V类水的组合拳,对违章建筑和污染源保持高压打击态势,我们相信,至美仙降的整治成效就在不久的将来。



全力推进五水共治
坚决剿灭劣V类水